
 
 

 
 
 
 

ՈՒՍԱՆՈՂՆԵՐԻ ԿՐԹԱԿԱՆ ԿԱՐԻՔՆԵՐԻ ԲԱՑԱՀԱՅՏՄԱՆՆ ՈՒՂՂՎԱԾ ՀԱՐՑԱԹԵՐԹԻ ՎԵՐԼՈՒԾՈՒԹՅՈՒՆ 

2019-2020 ՈՒՍՏԱՐԻ 

ՀԱՐՑ 1. Ի՞ՆՉ ԵՔ ԱԿՆԿԱԼՈՒՄ ԲՈՒՀՈՒՄ ՍՈՎՈՐԵԼԻՍ.  

Վերլուծություն. Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը  տվել է հետևյալ պատասխանը՝ «Ստանալ մասնագիտական կրթություն», 

ինչը ենթադրում է ուսանողների մեծամասնության մոտիվացված լինելու 

հանգամանքը: Մյուս երկու գերակշռող պատասխանները ենթադրում են 

ուսանողների մոտ մոտիվացված լինելուն խանգարող հանգամանք, որը 

կարող է խոչընդոտ հանդիսանլ կրթության որակի ապահովման հարցում: 
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ՀԱՐՑ 2. ԻՆՉՈ՞Ւ ԵՔ ԸՆՏՐԵԼ ՏՎՅԱԼ ՄԱՍՆԱԳԻՏՈՒԹՅՈՒՆԸ . 

 

 

Վերլուծություն. 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը  տվել է հետևյալ պատասխանը՝ 

«Այն ինձ հոգեհարազատ է», ինչը նույնպես ենթադրում է ուսանողների 

մեծամասնության մոտիվացված լինելու հանգամանքը: 

Սակայն այստեղ նույնպես մյուս պատասխանները, որոնց ամբողջությունը 

կազմում է մասնակիցների 50%-ը, ենթադրում են ուսանողների մոտ 

մոտիվացված լինելուն խանգարող հանգամանք, որը կարող է խոչընդոտ 

հանդիսանլ կրթության որակի ապահովման հարցում: 

 

ՀԱՐՑ 3. ԳԻՏԵ՞Ք ԱՐԴՅՈՔ ՁԵՐ ԻՐԱՎՈՒՆՔՆԵՐՆ ՈՒ ՊԱՐՏԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԸ. 
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Վերլուծություն. 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է հետևյալ պատասխանը՝ 

 «Մասամբ», ինչը ենթադրում է ուսանողների մեծամասնության ոչ լիարժեք 

իրազեկված լինելու հանագամանքը: 

Իսկ հարցվողների 49% -ը տվել են «Այո» պատասխանը, որը սակայն չի կարող հիմք 

հանդիսանալ ուսանողների լիարժեք իրազեկված լինելու հարցում: 
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ՀԱՐՑ 4. ԵԹԵ ԱՅՈ, ԱՊԱ ՈՐՏԵՂԻ՞Ց ԵՔ ՏԵՂԵԿԱՑԵԼ ՁԵՐ ԻՐԱՎՈՒՆՔՆԵՐԻ ԵՎ ՊԱՐՏԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ՄԱՍԻՆ. 

Վերլուծություն. 

Այս հարցին ուսանողների տված պատասխանները բավականին 

բազմաբնույթ են, ինչը ենթադրում է իմացության ոչ ամբողջական 

և ստույգ լինելու հանգամանքը: 
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ՀԱՐՑ 5. ԱՐԴՅՈ՞Ք ՀԵՏԱԴԱՐՁ ԿԱՊ ՈՒՆԵՔ ԳԻՏԽՈՐՀՐԴԻ ՀԵՏ. 

 

Վերլուծություն. 

Հարցին ուսանողների 16% տվել է հետևյալ պատասխանը՝ 

 «Չի տեղեկացվում», ինչը ենթադրում է հետադարձ կապի բացակայության 

հանագամանքը: 

Գիտխորհրդի գործունեության մեջ ներգրավել ուսանողների ավելի մեծ 

քանակ, նպաստել գործունեության ակտիվությանը: 
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ՀԱՐՑ 6. ԱՐԴՅՈ՞Ք ՀԵՏԱԴԱՐՁ ԿԱՊ ՈՒՆԵՔ ՈՒՍԱՆՈՂԱԿԱՆ ԽՈՐՀՐԴԻ ՀԵՏ. 

 

 

                            

Վերլուծություն 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է դրական 

պատասխան՝ նշելով հետադարձ կապի օղակ հանդիսացող որևէ 

կառույց, սակայն այն փաստը, որ առկա է ուսանողների այնպիսի 

զանգված, ովքեր տեղեկացված չեն՝ ենթադրում է, որ հետադարձ 

կապը դեռ պետք է զարգացնել: 
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ՀԱՐՑ 7. ԴՈՒՔ ՏԵՂՅԱ՞Կ ԵՔ, ԹԵ ՏՎՅԱԼ ԱՌԱՐԿԱՅԻ ՎԵՐՋՆԱՐԴՅՈՒՆՔՈՒՄ ԻՆՉ ՊԵՏՔ Է ԻՄԱՆԱՔ. 

 

    Վերլուծություն. 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է բացասական պատասխան՝ ինչը 

ենթադրում ուսանողների ուսումնական նպատակի գիտակցված չլինելու 

հանգամանք,առանձին առարկաների նկատմամբ ցածր տեղեկացվածություն: 
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ՀԱՐՑ 8. ԳԻՏԵ՞Ք ԱՐԴՅՈՔ, ԹԵ ԻՆՉ ՉԱՓՈՐՈՇԻՉՆԵՐՈՎ Է ԴԱՍԱԽՈՍԸ ԳՆԱՀԱՏՈՒՄ ՁԵՐ ԳԻՏԵԼԻՔՆԵՐԸ. 

 

Վերլուծություն. 

Բացասական պատասխաները ենթադրում են գնահատաման գործընթացի 

օբեկտիվ չլինելու հանգամանք, որից խուսափելու համար անհրաժեշտ է մեծացնել 

ուսանողների իրազեկվածությունը: Խնդրը լուծելու համար անհրաժեշտ է 

գնահատման կարգի վերանայում, առարկայական ծրագրերում գնահատման 

բաղադրիչների և չափանիշների վերանայում և ուսանողների իրազեկվածության 

բարձրացում:  

 

ՀԱՐՑ 9. ԻՆՉՊԵ՞Ս Է ԱՐՏԱՀԱՅՏՎՈՒՄ ԴԱՍԱԽՈՍՆԵՐԻ ԱՆՀԱՏԱԿԱՆ ՄՈՏԵՑՈՒՄԸ. 
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1. Հանձարարություններով՝ ելնելով գիտելիքներից ու կարողություններից, 

2. Հանձնարարություններով՝ Ձեր անհատական հետաքրքրությունների հիման վրա, 

3. Հնարավորություն է ընձեռում դիմել իրեն նաև լսարանից դուրս, 

4. Արտահայտվում է գիտելիքի  ստուգման գործընթացում, 

5. Արտահայտում է գիտելիքի  գնահատման գործընթացում: 

Վերլուծություն. 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է հետևյալ պատասխանը՝ 

«Հնարավորություն է ընձեռում դիմել իրեն նաև լսարանից դուրս», այստեղից ենթադրվում 

է, որ դասախոսները պիտի հնարավորություն տան  ուսանողներին լսարանից դուրս՝ 

ապահովել հետադարձ կապ: Ուսանողների մյուս մեծամասնությունը անհատական 

մոտեցման արտահայտչամիջոց համարում են «անհատական հետաքրքրություններից 

բխող հանձնարարությունները», ուստի՝ պետք է ավելի մեծ տեղ հատկացվի երևույթին: 

25%

12%
47%

12%4%

իրավ.

34%

19%
24%

14%
9%

մանկ.

25%

12%
47%

12%4%

բանասիրութ.

28%

10%
53%

9%



 
 

 
 
 
 

ՀԱՐՑ 10. ԳՆԱՀԱՏԱԿԱՆԻ ՁԵՎԱՎՈՐՄԱՆ ՎՐԱ ԱՐԴՅՈ՞Ք ԱԶԴՈՒՄ ԵՆ ՀԵՏԵՎՅԱԼ ՀԱՆԳԱՄԱՆՔՆԵՐԸ.  

 

Վերլուծություն. 

Ելնելով այն հանգամանքից, որ ուսանողների 

պատասխանները բազմաբնույթ են՝ կարող ենք ենթադրել, որ 

դասխոսները գնահատում իրականացնելիս հենվում են 

տարբեր չափանիշների վրա, այնուհանդերձ գնահատաման 

գործընթացում ինքնուրույնությանը քիչ է տեղ հատկացվում, 

ինչը ենթադրում է առարկայական ծրագրերում չափանիշների 

վերանայում: 

 

 

ՀԱՐՑ 11. Ի՞ՆՉ ՉԱՓՈՐՈՇԻՉՆԵՐՈՎ ԵՔ ԳՆԱՀԱՏՈՒՄ ՁԵՐ ԴԱՍԱԽՈՍԻ ԳԻՏԵԼԻՔՆԵՐԸ. 

16%

9%

21%
14%

18%

7%
15%

տնտես. Ուսանողի

կարողությունները

Ուսանողի պահվածքն ու

արտաքին տեսքը

Ուսանողի հաճախումները

Ձգտումը ուսման

նկատմամբ

Գիտելիքը

Ինքնուրույն

մտածելակերպը6
Գիտելիքը կիրառելու

հմտությունը

17%
4%

17%

19%
14%

12%

17%

բանասիրութ.
Ուսանողի

կարողությունները

Ուսանողի

պահվածքնու

արտաքինտեսքը

Ուսանողի

հաճախումները

Ձգտումըուսման

նկատմամբ

17%
4%

17%

19%
14%

12%

17%

իրավ.
Ուսանողի

կարողությունները
Ուսանողիպահվածքն

ու արտաքինտեսքը
Ուսանողի

հաճախումները
Ձգտումը ուսման

նկատմամբ
Գիտելիքը

Ինքնուրույն

մտածելակերպը6
Գիտելիքը կիրառելու

հմտությունը

17%

4%

17%

19%
14%

12%

17%

Ուսանողիկարողությունները

Ուսանողիպահվածքնու արտաքին

տեսքը

Ուսանողիհաճախումները

Ձգտումը ուսմաննկատմամբ

Գիտելիքը

Ինքնուրույն մտածելակերպը6

Գիտելիքը կիրառելու հմտությունը



 
 

 
 
 
 

 

Վերլուծություն. 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է հետևյալ 

պատասխանը՝ դասավանդման մեթոդների կիրառությամբ», ինչը 

ենթադրում է, որ ուսանողների մեծամասնությունը դասավանդման 

մեթդների առկայությունը համարում է անհրաժեշտ պայման 

դասավանդման գործընթացը արդյունավետ իրականցնելու համար:  

Հարցվողների մյուս մեծամասնությունը դասավանդման 

արդյունավետությամբ է գնահատում դասախոներին, ինչը 

ենթադրում է ուսանողների կողմից դասախոսների գնահատման  

արդյունքների օբեկտիվություն: 

25%

22%

16%

24%

4%
9%

11.տնտես. Դասավանդման

մեթոդներ

Դասընթացի

արդյունավետություն

Մանկավարժահոգեբա

նական մոտեցում

Ուսանողների

նկատմամաբ

վերաբերմունք
Գնահատման

մեթոդներ

Գնահատման

արդարամտություն

21%

22%

19%

22%

6%
10%

11.բանասիրութ. Դասավանդման

մեթոդներ

Դասընթացի

արդյունավետությո

ւն
Մանկավարժահոգ

եբանական

մոտեցում
Ուսանողների

նկատմամաբ

վերաբերմունք
Գնահատման

մեթոդներ

Գնահատման

արդարամտությու

ն

21%

22%

19%

22%

6% 10%

11.Իրավ. Դասավանդման

մեթոդներ

Դասընթացի

արդյունավետություն

Մանկավարժահոգեբան

ական մոտեցում

Ուսանողների

նկատմամաբ

վերաբերմունք
Գնահատման մեթոդներ

Գնահատման

արդարամտություն

35%

12%
16%

23%

5%

9%

Դասավանդման մեթոդներ

Դասընթացի

արդյունավետություն

Մանկավարժահոգեբանական

մոտեցում

Ուսանողների նկատմամաբ

վերաբերմունք

Գնահատման մեթոդներ

Գնահատման արդարամտություն



 
 

 
 
 
 

ՀԱՐՑ 12. ՈՐՈ՞ՆՔ ԵՆ ԴԱՍԱԺԱՄԵՐԻՐՑ ԲԱՑԱԿԱՅԵԼՈՒ ԵՎ ԴՐԱՆՔ ՊԱՐԲԵՐԱԲԱՐ ՁԱԽՈՂԵԼՈՒ ՊԱՏՃԱՌՆԵՐԸ. 

 

Վերլուծություն՝  Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է հետևյալ պատասխանը՝ «դասավանդման մեթոդիկան 

ձանձրացնում է»՝ 21% «դասախոսը չի առաջացնում հետաքրքրություն»՝  26%  այս երկու 

պատասխաններն առկա էին  հարցվողների մեծամասնության տարբերակներում,  ինչը 

ենթադրում է դասավանդման գործընթացում մեթոդական թերացումներ:  

Արդյունքներից ելնելով «նյութատեխնիկական բազայի սակավությունը» նույնպես առկա 

խնդիր էր, որի հետևանքով  պայմանավորված կարող է լինել ուսանողների 

բացակայությունը: Անհատական մեկնաբանություններում մասնակիցները նաև 

բարձրաձայնել էին այն   հանգամանքը, որ ուսանողների բացակայության պատճառով 

դասերն անիմաստ հետաձգվում են, որից տուժում են ներկա ուսանողները: 

Հարց 13. ԻՆՉՊԵ՞Ս ԵՔ ԳՆԱՀԱՏՈՒՄ ՁԵՐ ՍՏԱՑԱԾ ԿՐԹՈՒԹՅԱՆ ՈՐԱԿԸ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆՈՒՄ. 

23%

21%

19%

37%

12.տնտես
Լսարանային պայմաններ

Դասախ. դասավանդման
մեթոդիկան ձանձրացնում

է

Նյութատեխնիկական

բազայի բացակայություն

Առողջական վիճակն ու

անձնական խնդիրներ

Դասախոսը չի

առաջացնում

հետաքրքրություն իր

առարկայի հանդեպ

14%

18%

18%

50%

12..բանասիրութ. 
Լսարանային պայմաններ

Դասախ. դասավանդման
մեթոդիկան

ձանձրացնում է

Նյութատեխնիկակա
ն բազայի

բացակայություն

14%

18%

18%

50%

12.իրավ.
Լսարանային պայմաններ

Դասախ. դասավանդման
մեթոդիկան ձանձրացնում է

Նյութատեխնիկական բազայի

բացակայություն

Առողջական վիճակն ու անձնական

խնդիրներ

Դասախոսը չի առաջացնում

հետաքրքրություն իր առարկայի

հանդեպ

Աշխատանքային խնդիրներ



 
 

 
 
 
 

 

 

 

Վերլուծություն՝ Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է 

դրական  պատասխան՝ «լավ» 57% , սակայն  35% «չեմ կարող ասել » 

պատասխանը ենթադրում բացասական կարծիքի առկայություն, որը  

հոգեբանական մի շարք նորմերի արդյունքում դրսևոևվում է 

«ծպտված» (մտավախություններ, անձի հետ ասոցացնելու 

հանգամանք և այլն): 

 

 

 ՀԱՐՑ 14. ԻՆՉԻ՞Ց Է ԲԽՈՒՄ ՈՐԱԿՅԱԼ ԿՐԹՈՒԹՅՈՒՆԸ.   

3%

57%

35%

5%
Գերազանց

Լավ

Չեմ կարողասել

Վատ

15%

48%

30%

7%

13.բանասիրութ. 

Գերազանց

Լավ

Չեմ կարող

ասել

Վատ

3%

57%

35%

5%

13.տնտես

Գերազան
ց

Լավ

Չեմ

կարող

ասել



 
 

 
 
 
 

 

Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է հետևյալ պատասխանները՝ «որակյալ դասախոսական կազմից» , «ղեկավարման 

համակարգի խստապահանջությունից», «ուսանողների մոտիվացիայից» հետևաբար՝ այն փաստը, որ կրթության որակը 

ուսանողների չի գոհացնում՝ պայմանավորված է սույն երկու բաղադրիչների թերանալու  հանգամանքից: 

 

 

 

ՀԱՐՑ 15. ՁԵՐ ԿԱՐԾԻՔՈՎ Ի՞ՆՉՆ Է ԽՈՉԸՆԴՈՏՈՒՄ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆՈՒՄ ՍՏԱՆԱԼ ՈՐԱԿՅԱԼ ԿՐԹՈՒԹՅՈՒՆ. 

45%

32%

13%
10%

14.իրավ 1. 
Մոտիվացիայից

2. Որակըալ
դասաղոսական

կազմից

3. Միջավայրից
և

պայմաններից

4. 
Խստապահանթ

ությունից

29%

24%
22%

20%
5%

14.բանասիրութ

1.Մասնագեսներ
ի

կոմպետոնտութ.
2.Գիտելիքների
ամբողջ բազաից

3.Մոտիվացված
ությունից

4.Փաողհարաբե
րություններ

5.Պրակտիկ
գիտելիքներ

65%

27%
8%

14տնտես.

1.Որակյալ
դասախոսական

կազմ

2.Ղեկավարման
համակարգի

խստապահանջութ
յուն

3.Մոտիվացիա



 
 

 
 
 
 

 

Տնտես. 

1. դասախոսի պարտականությունների  կատարման վերահսկողություն, 

2. բացակաների քանակը, 

3.  խտրականություն դնելու փաստը, 

4. ուսանողների վարքը, 

5. նյութատեխնիկական և սանիտարահիգենիկ պայմաններ, 

6. դասաժամը աննպատակ օգտագործելը: 

 

Բանաս. 

1. Ծանրաբեռնվածություն, 

43%

18%
7%

32%

15.տնտես. վերահսկողություն

խտրականություն

դնելու փաստը

ուսանողների վարքը

նյութ. և սանիտ.  
պայմաններ

37%

20%2%2%
9%

10%

20%

15.բանաս. . 1.Ծանրաբեռնվաց
ություն

3.Դ՚.պրոֆեսիոնալ
իզմիպակաս

4.Ուսանողների
բացակայություն

5.Վերհասկողությ
անպակաս

6.Թույլ
վերհասկողության

7.Անհետաքրքիր
դասապրոցես

25%

17%

20%

13%

25%

15.իրավ . 1,Գնահատմանոչ
օբեկտիվությունից

2,Սանիտարահիգենիկ
պայմաններ

3, Խտրականություն

4. Նյութատեղնիկական
ռեսուրսներ

5. Բացակայությանթույլ
վերահսկողություն



 
 

 
 
 
 

2. Անհետաքրքիր դասապրոցես, 

3. Նյութատեխնիկական և սանիտարահիգիենիկ պայմաններ, 

4. Դասախոսների պրոֆեսիոնալիզմի պակաս, 

5. Ուսանողների բացակայություն: 

Իրավ. 

1. Գնահատման ոչ օբեկտիվություն, 

2. Սանիտարահիգենիկ  պայմաններ, 

3. Խտրականություն, 

4. Նյութատեխնիկական ռեսուրսներ, 

5. Բացակայությունների թույլ վերահսկողություն: 

Պատասխաններում ուսանողների մեծամասնությունը անրադարձել  է  վերահսկողության «թույլ լինելու» հանգամանքին, ըստ 

ուսանողների մեկնաբանության դա անրադառնում է   դասախոսի  պարտականությունների  կատարման և ուսնողների 

բացակայության վրա: 

1. Երեք ֆակուլտետներում էլ անրադարձել  են նյութատեխնիկական և սանիտարահիգիենիկ պայմաններին, որը նույնպես 

ուսանողները համարում են  խոչընդոտ համալսարանում որակյալ կրթություն ստանալու համար: 

Ֆակուլտետային մասշտաբով խնդրահարույց հանգամանքներ են՝ 

Տնտես.- ուսանողների վարքը, 

Բանաս.- ծանրաբեռնվածություն,  

Իրավ.-գնահատման ոչ օբեկտիվությունը: 

 

 

 

 

 



 
 

 
 
 
 

ՀԱՐՑ 16. ՆՇՎԱԾ ՈԼՈՐՏՆԵՐՈՒՄ Ի՞ՆՉ ԿՑԱՆԿԱՆԱՅԻՔ ԲԱՐԵԼԱՎՎԵՐ. 

 

 

0

10

20

բանասիրութ. իրավ. տնտես.

Ա.Ուս տեղեկացվածություն

Խաղեր մրցույթներ՝ արտհամալսարանականծրագրերիներգ.
Իրավունքներիև պարտականություններիիրազեկում

Ուսանողներիտեղեկացվածությունև ընթացիկխորհրդատվություններ

0

20

40

իրավ. բանաս. տնտես.

Բ. Կարիերայիխորհրդատվություն

Խորհըուրդներպրակտիկ գործունեությանվերաբերյալ

Ոլորտիմասնագետներիհետ հանդիպումներիկազմակերպում

Գործատուներիհետ հանդիպում

0

10

20

իրավ. բանաս. տնտես.

Գ. Դասախոսի անհատական
մոտեցում

• դասախոսըկարողանաառաջացնել հետաքրքրություն

• ուսանողներինկատմամբհավասարազոր
վերաբերմունք
• ուսանողակենտրոնմոտեցում

Վերլուծություն՝ 

Սույն հարցին ուսանողների կողմից տրված 

պատասխաններն ընդգրկել 

առաջարկություններում: 

 



 
 

 
 
 
 

ՀԱՐՑ 17. ՁԵԶ ՀԱՄԱՐՈ՞ՒՄ ԵՔ ՀՅՈՒՍԻՍԱՅԻՆ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆԻ ՄԱՍՆԻԿ ԵՎ ՓՈՐՁՈ՞ՒՄ ԵՔ ԱՅՆ ԱՎԵԼԻ ԼԱՎԸ ԴԱՐՁՆԵԼ. 

 
Հարցին ուսանողների մեծամասնությունը տվել է դրական պատասխան, սակայն բացասական պատասխանները ևս գերակշիռ են, 

ուստի պետք է վեր հանել պատճառահետևանքային կապերը և լուծումներ առաջարկել: 

ՀԱՐՑ 18. ԱՐԴՅՈ՞Ք ԽՈՐՀՈՒՐԴ ԿՏԱՔ ՁԵՐ ԾԱՆՈԹՆԵՐԻՆ ՍՈՎՈՐԵԼ ՀՅՈՒՍԻՍԱՅԻՆ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆՈՒՄ՝ ՈՐՊԵՍ ՈՐԱԿՅԱԼ 

ԿՐԹՈՒԹՅՈՒՆ ԱՊԱՀՈՎՈՂ ՄՈՒՀ-Ի ԵՎ ԻՆՉՈ՞ւ: 

 

55%

4%

41%

17.տնտես

Այո

Ոչ՜

Մասամբ

40%

30%

30%

18.տնտես

Այո

Ոչ՜

Մասամբ

58%29%

13%

18. իրավ.

Այո

Ոչ՜

Մասամբ

57%

1%

42%

17.տնտես

Այո

Ոչ՜

Մասամբ

54%

6%

40%

17.տնտես

Այո

Ոչ՜

Մասամբ

29%

14%
57%

18. բանասիր.

Այո

Ոչ՜

Մասամբ

29%

14%
57%

Այո

Ոչ՜

Մասամբ



 
 

 
 
 
 

Հարցման արդյունքների օբյեկտիվության, և պարզաբանումների  նկատառումով  որակի ապահովման ուսանողական 

հանձնաժողովի հերթական նիստում քննարկվեց վերոնշյալ հարցադրման պատասխանների 

հիմնավորումները /հավելված 1.՝ ֆոկուս խմբի համապատասխան արձանագրություն/: 

«Այո» պատասխանը մեկնաբանվել է հետևյալ կերպ 

 որովհետև ունի լավ մասնագետներ՝պրակտիկ 

հմտություններով, 

 որովհետև ստանում ենք նույն կրթությունը ավելի 

ցածր վարձավճարով, 

 որովհտև ուսանողների հանդեպ վերաբերմունքը 

այնքան դրական է, որ ստիպում է սովորել 

 ճկուն կառավարում,անհատական 

մոտեցումներ,որովհետև վարձի ուշացման և այլ 

խնդիրների դեպքում  մոտեցումները խիստ 

տարբոերվում են մյուս համալսարանների համեմատ : 

 

 

 

Հյուսիսային համալսարանի 

Որակի ապահովման վարչություն 

«Ո՜չ» և «մասամբ» 

Բացասական հիմքով 

պատասխանները գերակշռում 

են, հետևաբար պետք է 

անրադառնալ և լուծում 

առաջարկել խնդիրներին: 

 

Դրական պատասխանի 

հիմք հանդիսացող 

մեկնաբանություններում 

տեղ գտած տարբերակները 

պետք է խրախուսվեն և 

միջոցառումներ 

ձեռնարկվեն որպեսզի 

ուժեղ կողմ հանդիսացող 

դրդապատճառները 

պահպանվեն: 

40%

30%

20%

10%

«Այո» պատասխանը
մեկնաբանվել ենլավ

մասնագետներ՝պր
ակտիկ

հմտություններով

ցածր

վարձավճարով,

դրական

վերաբերմունք


